

С Т А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Андрей Митков Андреев**, и.ф.административен ръководител на Специализирана прокуратура, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител на Специализирана прокуратура.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Апелативна специализирана прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Андрей Митков Андреев е завършил висшето си юридическо образование в Югозападен университет „Неофит Рилски“ гр.Благоевград през 2001 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 3905/25.10.2002 г. на МП. Има над 15 години общ юридически стаж, от който над 11 години в органите на съдебната власт като прокурор. С решение на ВСС по протокол № 30/29.09.2011 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Апелативна специализирана прокуратура

Прокурор Андреев е започнал кариерата си в съдебната система на 27.01.2005г. като следовател в Столична следствена служба. От 03.04.2006г. до 17.10.2011г. работи като прокурор в Софийска районна прокуратура, от 17.10.2011г. до 15.03.2013г. - като прокурор в Специализирана прокуратура, от 15.03.2013г. до 01.10.2015г. - като заместник на административния ръководител на Специализирана прокуратура, а от 01.10.2015г. до момента е и.ф.административен ръководител на Специализирана прокуратура. Общият стаж в органите на съдебната власт е 15 години, 0 месеца и 9 дни.

По данни на Етичната комисия, прокурор Андреев изпълнява задълженията си безпристрастно, като не показва предубеденост или предразположеност към страните в наказателното производство. Независим при изпълнение на служебните си задължения и не се подлага на натиск и чуждо влияние, като се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение. В работата си прокурор Андреев демонстрира чувство за справедливост. Във взаимоотношенията си с колегите - прокурори, следователи, съдии, адвокати, администрация на прокуратурата, както и с

гражданите, прокурор Андреев е вежлив, толерантен и почтен.

Като прокурор, Андрей Андреев се отличава с високо професионално ниво, демонстрира компетентност и квалификация. С поведението си извън прокуратурата той не компрометира професията на магистрата в обществото.

Няма данни прокурор Андреев да нарушава принципа за конфиденциалност.

В Комисията няма постъпили сигнали във връзка с неспазване нормите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати от прокурор Андреев.

От изложеното може да се направи извод, че прокурор Андреев притежава необходимите нравствени и професионални качества за заемане на длъжността „Административен ръководител на Специализирана прокуратура“.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Андрей Митков Андреев, в качеството му на и.ф.административен ръководител на Специализирана прокуратура, е била образувана пр. пр. №7708/2014 г. При извършената проверка не са събрани данни за допуснати дисциплинарни нарушения от прокурор Андреев и преписката е била прекратена.

По пр.пр. №17997/2009 г., пр.пр. №9099/2009 г. и пр.пр. № 3-99/2010г. са извършени проверки, по които не са констатирани допуснати дисциплинарни нарушения и преписките са приключени.

По пр.пр. № 3180/2012 г. е било образувано със заповед № ЛС-1135/06.04.2012г. на главния прокурор на Република България, дисциплинарно производство срещу Андрей Митков Андреев. Със заповед № ЛС-1895/13.06.2012 г. главният прокурор е приключил дисциплинарното производство и е отказал да наложи дисциплинарно наказание.

В Инспектората към ВСС срещу прокурор Андрей Митков Андреев не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК и протоколите на КПЕ - ПКВСС, срещу Андрей Митков Андреев, и.ф.административен ръководител на Специализирана прокуратура има заведена преписка с вх. № 94-00-295/2016 г. Съдържа твърдения за забавяне на производството по пр.пр. 358/2015 г. от страна на наблюдаващия прокурор Андрей Андреев.

С решение по протокол № 16/11.04.2016 г. преписката е изпратена на административния ръководител на Апелативна специализирана прокуратура за проверка и отговор до комисията, но до момента отговор не е получен.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Андрей Андреев.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата се констатираха несъответствия за 2014 г. между подадените от Андрей Митков Андреев, декларации пред Сметната палата и имотното му състояние – не е декларирал придобиване на употребяван лек автомобил „Мазда 3“.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Андрей Митков Андреев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че Андрей Митков Андреев, и.ф.административен ръководител на Специализирана прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността административен ръководител на Специализирана прокуратура.